

◎城市日历

沧溪海防派出所试点 海安村“社区警校”开班

今报讯(今报记者 吴瑾莹 文/图)6月28日上午,沧溪海防派出所枫亭镇海安村“社区警校”的第一堂课正式开讲。

据悉,沧溪海防派出所海安村为试点,是该辖区成立的首家“社区警校”(如图)。该警校第一

课以法庭庭长陈斌、安监站站长朱奇锋以及社区民警为首批讲师,通过谈治安、讲和谐,从婚姻法的解读、“三合一”场所的危害等知识进行授课,用“小故事”阐明“大道理”,用“身边事”警

醒“身边人”。并积极发动社区居民投入社区基层治理工作中,推动更多商户代表、居民群众从治安防控的“旁观者”向“参与者”转变。

课程结束后,居民群众纷纷为“社区警校”点赞,表示受益匪浅、收获满满。

◎说新闻

彩礼返还起纠纷 法官调解化心结

今报讯(今报记者 唐伟)“我同意离婚,但为避免后续产生纠纷,能不能将彩礼问题一并解决?”近日,在仙游法院调解一场离婚案件时,当事人黄女士的一句话,却给经办法官出了个难题。

原来,2023年1月,陈先生与黄女士经媒人介绍认识。在父母的张罗下,二人很快于2月份办理了结婚登记,成为夫妻。如此仓促地相识、登记,二人的感情基础并不牢固,生活的零碎琐事也引发了无休止的争吵冷战。日前,陈先生向法院提起了离婚诉讼。

离婚纠纷与婚约彩礼纠纷是两个不同的法律关系。如果仅处理离婚纠纷,有可能因彩礼问题衍生另一纠纷。为避免案生案,经办法官吴劲榕决定将离婚纠纷与彩礼问题进行“捆绑”调解,先通过电话联系黄女士,摸清其彩礼退还的意愿和金额,再与陈先生沟通,就彩礼问题进行释法析理。在双方主张金额相近的基础上,不断加大调解力度。最后黄女士同意按陈先生提出的要求,退还彩礼17万元。

约定签字当天,陈先生、黄女士先在调解书上签字,自愿解除婚姻。在吴劲榕法官的见证下,黄女士当场退还彩礼17万元。陈先生向黄女士出具收据,并写明与黄女士之间的彩礼纠纷已结,该案得以彻底解决。

据悉,今年2月1日,最高人民法院《关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》正式施行,规定约定了彩礼的范围、返还的条件和情形。“法院可以根据彩礼的实际使用及嫁妆情况,综合考虑彩礼的数额、共同生活、孕育情况、双方过错等事实,结合当地习俗,确定是否返还以及返还的具体比例。”吴劲榕法官介绍道。

聚能转作风 建功新仙游

工会驿站变身“清凉小屋”

为户外劳动者提供消暑物品



今报讯(今报记者 唐伟 文/图)连日持续高温,为精准有效帮助广大户外劳动者避暑休息,7月4日起,县总工会启动“工会驿站高温送清凉”活动。接下来,县城新就业形态劳动者服务中心、枫亭镇塔斗山工会驿站将变成“清凉小屋”,常态化为户外劳动者提供绿豆汤、西瓜、雪糕等夏季消暑物资,在这个夏天为他们搭建专“暑”港湾。

上午11:30,在新就业形态劳动者服务中心,集聚了不少

环卫工人,以及快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者,桌上摆放着西瓜、雪糕、绿豆汤、风油精等防暑降温物品,大家在工作间隙享受片刻清凉与放松(如图)。作为职工“娘家人”,县总工会为驿站精心准备了这些物资,全力保障户外劳动者清凉度夏、舒心度夏。

美团外卖配送员小张走进这里,工会工作人员随即为他们递上了一杯清凉爽口的绿豆汤。“这个驿站不仅配备了空调、冰箱、微波炉、充电设

备、急救药箱等物品,还及时在高温天提供防暑降温温馨提醒举措,让我们户外劳动者真切感受到了尊重与关怀。”小张激动地说。

与此同时,县总工会要求全县各级工会切实关心职工身体健康和劳动安全,督促企业把防暑降温工作和劳动安全保障措施落实到每个班组、每个高温岗位和每一名职工,杜绝安全事故的发生,保证生产和安全两不误,确保职工平安度夏。

心理健康讲座进企业

今报讯(今报记者 唐伟 文/图)7月3日下午,县总工会联合仙游经济开发区走进海安橡胶集团股份有限公司,为企业职工举办了以“压力调节与情绪管理”为主题的心理健康知识讲座。

此次讲座,特邀华中师范大学心理学硕士、国家二级心理咨询师、注册系统心理师傅晋斌主讲。傅晋斌从心理自助调适、缓解负面情绪等多个方面,通过举实例、列数据、巧启发等形式围绕负面情绪的表现、产生原因、如何化解,以及如何缓解焦



虑、失眠等进行深入讲解,为职工普及心理健康知识和心理防护的对策(如图)。

讲座得到职工们的好评,大家表示,开展职工心理健康减压知识讲座体现了县总工会

对企业职工身心健康的关怀,大家对压力和情绪类别有了深入的了解,从而学会自我调节心理压力,舒缓情绪,保持良好的精神状态,用饱满的工作热情,投身到今后工作之中。



◎新乡约

19辆“违停”车 被依法拖移 度尾镇联合整治 辖区道路交通环境

今报讯(今报记者 唐伟 文/图)为进一步规范辖区道路交通秩序,7月2日起,度尾镇政府联合县公安局交警大队度尾中队、度尾派出所,对辖区内重点区域和重点路段开展机动车乱停乱放专项整治行动。努力做到“还路与行,还路与民”,全力消除道路安全隐患。

行动中,执法人员采取处罚与教育相结合的方式,在度峰社区、下洲社区、洋坂村等路段,对机动车乱停放现象进行不间断集中整治。对驾驶人在现场的违停车辆,进行耐心教育后,劝其尽快将车辆驶离;对驾驶人不在现场的违停车辆,民警拍照取证后,开具违法告知单,做到发现一起,查处一起。对于占用机动车道、占用人行道乱停乱放的机动车、僵尸车,当场予以拖移(如图),切实形成高压严管严控态势。

当天,执法人员共拖移、扣留车辆19辆。相关部门提醒,各位车主应自觉遵守交通法律法规,有序、规范停车。市民如果发现违停,可通过114等渠道举报投诉。

